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Referat af skolebestyrelsesmøde 

Mandag den 28. november 2016  
 

 
Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Lotte Wedel (LWL), Karina Olsen Kirkmand 
(KK), Michael Holt Schmidt (MHS), Irene Strunge Ostenfeld (ISO), Niels Møller (NM), Jakob Bille (JB), Line 
Pinborg (LP), Ida Hansen (IH), Søren Asmussen (SA), Hannah Krag (HK), Alberte Ostenfeld (AL), Elena 
Denjalic (ED) 

Fraværende: 
SA, 

Mødeleder:  
ISO 

Referent:  
mr 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Referatet er godkendt. 
 

2. Orientering om hvor vi er med folkeskolereformen – denne gang synlig, målstyret læring 
Ledelsen vil kort orientere om, hvordan det pædagogiske personale understøttes i at arbejde med 
synlig og målstyret læring. 
Derefter vil Elena Denjalic, fra 7. årgang, fortælle om, hvordan hun konkret arbejder med synlig og 
målstyret læring – og hvordan hun oplever det understøtter elevernes læring. 
 
Marianne orienterede om skolens implementeringsplan og indsatser omkring målstyret læring i de 
sidste 3 år og fremadrettet.  En selvevaluering fra oktober danner bl.a. grundlag for, hvad der sættes 
ind med i år og i kommende år. Her er der bl.a. fokus på elevinddragelse omkring læringsmålene, 
brugen af Min Uddannelse og videreudvikling af personalets professionelle læringsfællesskaber. 
Elena gav et konkret praksis-eksempel på, hvordan hun og hendes fagmakker arbejder med 
målstyret læring på 7. årgang. Det hele foregår i Min Uddannelse – alt fra lærernes planlægning til 
elevernes arbejde med forløbet, feedback fra lærerne og elevernes evaluering. 

 
3. Ændring i bybusruterne.  

Teknik og Miljø-afdelingen har udsendt et forslag til ændringer i bybusruterne i Horsens. Forslaget 
medfører ændringer i, hvordan Stensballe betjenes. 
Alle borgere har mulighed for at afgive høringssvar. Vi skal drøfte, om skolebestyrelsen ønsker at 
afgive et høringssvar – og i givet fald opsummere vores synspunkter. 
 

Linje 1 foreslås ændret, så den østlige del af Bygaden ikke betjenes. Bussen kører ad Fortevej og 
Vangevej til Stensballe Nord. 
Linje 2 forslås kortet af, så den ikke længere betjener Stensballe. 
Linje 3 forslås forlænget til Stensballe. Det skaber en direkte adgang fra Stensballe til Horsens 
Centrum – så der ikke skal køres via Bakkesvinget. 
 
Se vedhæftede bilag med kort over de foreslåede ændringer. 
 
Skolens ledelse ser et problem i, at linje 1 kører ad Fortevej. Området er i forvejen svært 
overskueligt for børn – gående såvel som cyklende. En øget trafikmængde øger ikke 
overskueligheden. 
 
Afklaring af hvem der udarbejder evt. høringssvar. 
 
 
 



 

 
 
AO orienterede om forslaget. Skolebestyrelsen tænker, at bussen skal køre der, hvor kunderne er  - 
på Brådhusvej, Vangevej og Fortevej. Der er ikke kunder nok på den nuværende rute.  Bybussen 
kommer ikke ind i lommen, kun skolebussen. En omlægning  
 
vil give udfordringer med megen trafik og parkeringsproblemer på Fortevej.  
 
Skolebestyrelsen har forståelse for, at bussen skal køre, hvor der er kunder, men tænker, at der skal 
ryddes op ift. parkering, så børnenes skolevej og sikkerhed sikres. AO og iso laver hørringssvaret. 
 

4. Budgetopfølgning 
Anders fremlægger den seneste budgetopfølgning. Der forventes et relativt stort overskud, da vi er 
blevet nødt til at udskyde nogle renoveringer til sommerferien 2017, da der er fundet 
asbest/PBC/tungmetaller i gulvbelægningen. Der forventes ingen problemer i at overføre overskud, 
selvom %-satsen overskrides, da vi har en forklaring på overskuddet. 
Vi forsøger ikke at nedbringe overskuddet, da de forstående facaderenoveringer, vil medføre 
ekstraudgifter på den indvendige vedligeholdelse. 
 

5. Prioriteringer i budget 2017  
Skolen har ikke haft mulighed for at udarbejde et reelt budget, da vi endnu ikke kender tildelingen. 
Tildelingen forventes reduceret med ca. 1% - som aftalt i budgetforliget i Horsens Kommune. 
Med dette udgangspunkt har skolens ledelse forslag til prioriteringer. Hvordan forholder 
skolebestyrelsen sig til disse prioriteringer? 
 
Punkt 4, 5 og 8: 
AO orienterede om budget og prioriteringer. Vi kommer nok ud med et overskud på ca. 900.000 kr. 
De 500.000 kr. var sat af til renoveringen af 50er gangen, som er forsinket pga. PBC i gulvet. Dette 
laves i sommerferien. 
Der budgetteres med penge til renovering og udearealer i kommende år. 
AO orienterede om sikkerhed under byggeriet. Der anlægges byggeplads, afspærringer osv. med 
optimalt fokus på elevernes sikkerhed. 
Skolens økonomi-tildeling er afhængig af elevtallet, og da skolen har haft en ret stor tilgang af elever 
i de sidste år, er tildelingen steget tilsvarende. 
 

6. Fremlæggelse af Antimobbestrategi inkl. Trivselshandleplan 
Marianne fremlægger forslag til antimobbestrategi, der er udarbejdet af det pædagogiske 
personale, i samarbejde med skolens ledelse. Antimobbestrategien indeholder skolens handleplan 
for arbejdet med trivsel. For at opkvalificere strategien, ønsker skolens ledelse, at få et 
”forældreblik” på strategien.  
 
Marianne fremlagde antimobbestrategien, som er lovpligtig for alle skoler, men pointerer, at det er 
trivselsarbejdet i klassen, der er det afgørende ift. at forebygge mobning. Bestyrelsen kom med en 
række input til Antimobbestrategien. Disse tænkes ind. 
 

7. Forældretilfredshedsundersøgelse  
Der er lagt op til en afklarende drøftelse.  
Hvilken viden har vi allerede? Hvad vil vi gerne vide mere om? Hvad vil vi opnå med en evt. 
forældretilfredshedsundersøgelse? Hvilke muligheder og faldgruber er der omkring en 
tilfredshedsundersøgelse? Hvilken type af undersøgelse – kvalitativ/kvantitativ? 
SB tænker, at de har et godt indblik i og kontakt via kontaktforældrene. Drøftelse af, hvad en 
undersøgelse kan bruges til og om forældrene vil føle sig lyttet til, når vi ikke går i dialog med dem.  
 
Skolebestyrelsen drøftede, om vi kunne høre forældrene ift. områder i skolereformen, og hvorvidt det 
ville være svært for forældrene at svare på og for os at bruge.  Vi har en kortlægningsundersøgelse  



 

 
 
fra 2015 og skal lave en ny i 2017 samt er i megen dialog med forældrene i det daglige og gennem 
kontaktforældrene. 
 
SB beslutter, at afvente og se, om der opstår noget, som det kan give mere mening at lave en 
undersøgelse på. 
 
Forslag til at evaluere på noget specifikt f.eks. skolefest, skolehjemsamtaler lige efter det er afholdt - 
som pilotprojekt. AO og mr kommer med et forslag til det. 
  

8. Orientering om adgangsveje i perioden med facaderenovering. 
En kort orientering om den aftalte løsning, der er trafiksikker. 
 

9. Nyt fra  

 Elevrådet: ingen møder siden sidst, men snak om brugen af hallen i pauserne og boldspil 
uden for klasserne ved 9.y 

 Personalet: der er afholdt nationale test og skole hjemsamtaler i alle klasser nu. Og så er vi 
klar til Balleby på torsdag. 

 SFO: mange aktiviteter som børnene kan melde til og fra, men også en del af de faste ting. 

 Ledelsen, v/ Anders: forældrevalgte har nogle gange ikke været med til 
ansættelsessamtaler. Samtalerne har startet så tidligt på dagen, at der kan være svært for 
dem at være med. Vi aftaler, at vi starter senere til de samtaler, der ligger ved skoleårets 
afslutning, som er de fleste. Skolen vil gerne have en forældrerepræsentant med og inddrage 
deres perspektiv. 

 Formanden, v/ Irene: 
 
 
 
Referat mr 


